

ПУБЛИЧНЫЙ ОПИСАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ
«Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова

за 2023 год

Раздел I. Общие сведения об учреждении, руководителе.

Адресные данные:	
<i>Полное наименование учреждения</i>	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова
<i>Статус учреждения</i>	Тип - учреждение дополнительного образования, ВИД – спортивная школа
<i>Учредитель, адрес</i>	Учредителем Учреждения является муниципальное образование Чернский район (далее-Учредитель). Функции и полномочия Учредителя в отношении Учреждения осуществляет администрация муниципального образования Чернский район. Координацию и регулирование деятельности учреждения осуществляет комитет по образованию администрации муниципального образования Чернский район. 301090, Тульская область, п.Чернь, ул.К.Маркса д.31
<i>Почтовый адрес, телефон учреждения</i>	301090, Российская Федерация, Тульская область, Чернский район, п.Чернь, ул.Свободная д.147, тел. 8(487 56) 2-12-09
<i>Адрес официального Интернет-сайта, e-mail</i>	http: https://sportchern.tulschool.ru E-mail: dusch.chern@tularegion.org
Регистрационные данные:	
<i>Сведения о лицензировании образовательной деятельности</i>	Лицензия 0133/02455 от 08.05.2015г, № Л035-01247-71/00353407, бессрочная
<i>Сведения о регистрации Устава</i>	Устав муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова зарегистрирован 14.08.2023г, утверждён постановлением администрации МО Чернский район от 19.07.2023г за №479. Межрайонной ИФНС России № 10 по Тульской области, ОГРН 1027103073557
Информация о руководителе:	
Директор	Шадская Ольга Вячеславовна , образование высшее, общий стаж работы 32 года, высшая квалификационная категория, награждена., Почетной грамотой Министерства образования и культуры Тульской области (2012г.), Почетной грамотой Комитета Тульской области по спорту и молодежной политике (2013г.), Благодарность Губернатора Тульской области (2016 г.), Почётная грамота Министерства Просвещения Российской Федерации 2022 г.

Раздел II. Сведения о создании учреждения, цели и задачи.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова (МБОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова) является правопреемником МКОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова, зарегистрировано постановлением главы администрации МО Чернский район 19.07.2023г № 479(МБОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова) . Учреждение создано в 1977 году и называлось Чернская ДЮСШ, было зарегистрировано постановлением главы администрации района №10-22 от 13.10.95г. В 1995 году от 14.11.1995 года постановлением главы администрации Чернского района Тульской области за №11-15 реорганизуется Чернская ДЮСШ в детско-юношеский спортивный клуб. В 1999 году от 07.05.1999 года постановлением Главы Чернского района МО «Чернский район» происходит перерегистрация в Детско-юношеский клуб физической подготовки. С 07.05.1999 г. и до 02.02.2006 г. именуется муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеский клуб физической подготовки». С 02.02.2006 г. Происходит реорганизация МОУ ДОД «Детско-юношеский клуб физической подготовки» в МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» постановлением главы администрации МО Чернский район от 02.02.2006г за № 2-38 и до 25.11.2008г. Учреждение именовалось: «Детско-юношеская спортивная школа». В 2008 году, постановлением главы администрации МО Чернский район от 25.11.2008г. за №11-579 школе присваивается имя Сергея Сергеевича Реутова и постановлением администрации МО Чернский район (№11-1004 от 30.11.2010г.) добавляется слово бюджетное и теперь она называется МБОУДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова. ., с 2016 года по 2023 год было Муниципальное казённое образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова (МКОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова) зарегистрировано постановлением главы администрации МО Чернский район (№148 от 29.02.2016г) , с изменениями и дополнениями зарегистрировано постановлением главы администрации МО Чернский район №291 от 18.04 2023г, Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова осуществляет образовательную деятельность по общеобразовательным программам дополнительного образования в области физической культуры и спорта(общеразвивающие программы и программы спортивной подготовки), и ставит **основной целью** развитие спортивной школы как элемента системы дополнительного образования детей в интересах формирования духовно богатой,

физически здоровой, социально активной и творческой личности ребенка, а также создание условий для высококачественного учебно-тренировочного процесса, подготовка спортсменов высокой квалификации, способных пополнить сборные команды России.

Школа организует целостный педагогический процесс, где главными лицами являются воспитанники, тренеры-преподаватели, администрация. Их совместная деятельность направлена на сотрудничество с общей социально-педагогической системой п.Чернь и Чернского района, которая осуществляется благодаря организации учебно-тренировочного процесса на базе ДЮСШ.

Раздел III. Тренерско-преподавательский состав.

По возрастному составу коллектив представляет собой оптимальное сочетание опытных и начинающих педагогов, что является хорошей основой для передачи накопленного опыта молодым специалистам. В учреждении разработана система взаимосвязанных действий и мероприятий, направленных на повышение профессионального мастерства каждого тренера-преподавателя, на развитие и повышение творческого потенциала педагогического коллектива в целом и, в конечном счете, на совершенствование учебно-тренировочного и воспитательного процесса. Это расширяет возможности профессионального роста молодых специалистов и помогает поднять профессиональный рейтинг специалистов более высокого уровня. Положительной характерной чертой педагогического коллектива является то, что все тренеры-преподаватели имеют специальное высшее и средне-профессиональное образование. В настоящее время насчитывается 9 тренеров-преподавателей (4 основных и 5 совместителей), из них имеют высшую категорию – 5 человек, соответствие должности - 4 человек. На основании Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», администрацией спортивной школы было разработано и утверждено Положение о порядке проведения квалификационного испытания в письменной форме педагогических работников, аттестуемых с целью подтверждения соответствия занимаемой должности. Согласно Перспективного плана мероприятий по повышению квалификации педагогических работников МБОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова курсы повышения квалификации прошли 8 человек в 2022 - 2023 году (это 88,89% показатель от запланированного). В 2023-2024 учебном году директор прошёл курсы повышения квалификации «Обучение пожарно-техническому минимуму руководителей, специалистов и лиц, ответственных за пожарную безопасность образовательных организаций и учреждений культуры», «Дистанционный куратор

образовательных, просветительских, социально значимых проектов», «Организация и осуществление дополнительного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью от 5 до 18 лет» (72 часа), «Профилактика гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», «Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований к образовательным организациям согласно СП 2.4.3648-20», «Навыки оказания первой помощи в образовательных организациях», «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий ВФСК «ГТО». Тренерами - преподавателями пройдены курсы повышения квалификации по программам: «Дистанционный куратор образовательных, просветительских, социально значимых проектов», «Профилактика гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», «Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований к образовательным организациям согласно СП 2.4.3648-20», «Навыки оказания первой помощи в образовательных организациях», «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий ВФСК «ГТО», а так же профессиональная переподготовка по программе "Тренер-преподаватель по физической культуре и спорту" (280 часов)».

Раздел IV. Численность занимающихся.

Спортивная школа работает с учетом избранного направления в работе, специфики видов спорта, материально-технического и финансового обеспечения, особенностей социально-экономического развития посёлка, а также сложившихся традиций. Школа выполняет свою социальную роль, исходя из определенных педагогическим коллективом целей, задач, видов деятельности и требований законодательства к системе дополнительного образования детей, основой которых является привлечение максимального количества детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом. В 2022 – 2023 году продолжила работать спортивно – оздоровительная группа для детей с ОВЗ. В 2022 - 2022 году общая численность занимающихся составила 227 человек. В ДЮСШ действуют восемь отделений, которые формируются из спортивно-оздоровительных групп, групп начальной подготовки и учебно-тренировочных групп.

Раздел V. Спортивно-массовая работа.

СПОРТИВНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Результативность деятельности школы определяется достижениями воспитанников в межшкольных, областных, районных, Всероссийских соревнованиях.

В школе ведется работа по повышению мастерства юных спортсменов.

Учащиеся приняли участие в **65** соревнованиях по видам спорта разного уровня, заняли **1145** призовых мест:

- лёгкая атлетика - 10 соревнований, 25 призовых места.
- плавание – 13 соревнований, 40 призовых мест.
- футбол – 25 соревнований, 27 призовых мест.
- Волейбол – 9 соревнований, 6 призовых мест.
- баскетбол – 2 соревнования, 2 призовых места.
- Спортивное ориентирование – 3 соревнования, 7 призовых мест
- Лыжные гонки – 3 соревнования, 8 призовых мест

По итогам выступлений учащихся *за 2022-2023 год*, на педагогическом совете были определены *пятерки лучших спортсменов* отделений: волейбола, лёгкой атлетике, баскетбола, спортивного ориентирования, лыжных гонок. На отделении футбола и плавания по итогам выступлений были определены десять лучших спортсменов. Учащиеся были награждены почетными грамотами и медалями.

Важным показателем работы школы, качества выполнения требований образовательных программ является показатели выполнения спортивных разрядов обучающихся.

За учебный год:

- подготовлено 42 разрядника

- подтвердили разряды 74 воспитанника
- общее количество разрядников в ДЮСШ 116 воспитанников

В 2022-2023 учебном году была продолжена работа по малым формам организации занятости и досуга детей, в связи с введенными ограничениями связанными с COVID - 19 проводились дистанционные конкурсы.

В ДЮСШ созданы условия для реализации равных возможностей всех обучающихся на получение качественного образования. Основные направления, по которым организуется деятельность на каждом этапе обучения, определяются учебными планами. Соревнования – одна из действенных мер привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом. Администрацией ДЮСШ в пределах выделенных средств и в соответствии с утвержденным календарным планом спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий проводятся традиционные внутришкольные и районные соревнования. Наиболее массовыми, насчитывающими более ста участников, стали соревнования «Кросс Наций», посвященные Всероссийскому «Дню Бега», Кубок ДЮСШ по волейболу среди юношей и девушек, первенство района по плаванию в рамках проведения ВФСК «ГТО», Тургеневская лыжня», первенство района по мини-футболу, по лыжным гонкам, «Мини-футбол в школу», популярность которых растет из года в год. В соревнованиях учреждения в течение 2022 - 2023 года приняло участие **992 человека**. Врачебный контроль за учащимися осуществляется Государственным учреждением здравоохранения Плавская «ЦРБ имени С.С. Гагарина» заключен договор на медицинское обслуживание обучающихся. Сложилась определённая традиционная система в организации летних спортивных лагерей дневного пребывания детей. Воспитательная ценность такой системы летнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самостоятельности в разнообразных формах, включающих различные сферы возможного самоопределения. Особенно велико значение спортивных мероприятий для формирования волевых черт характера. И поскольку в настоящий момент особо остро стоит проблема злоупотребления наркотиками подрастающего поколения, большой интерес у детей и подростков вызывают мероприятия, проводимые в рамках акций «Мы - против наркотиков», «Мы без наркотиков!», «За здоровый образ жизни!».

Раздел VI. Информационно-коммуникационные технологии, взаимодействие со СМИ.

Интернет все активнее становится средой человеческого общения, средством связи в различных сферах жизни, и поэтому, сегодня необходим поиск возможностей выстраивания виртуальных связей образовательного учреждения с социумом. Функционирует официальный сайт МБОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова, роль которого в деятельности образовательного учреждения возрастает. В связи с бурным развитием информационных технологий официальный сайт является инструментом распространения информации, способствует взаимодействию всех участников образовательного процесса. Сайт ДЮСШ представляет собой открытое, доступное тренерско-преподавательскому составу, учащимся и их родителям пространство, являющееся целостной информационной средой, комплексно отражающей деятельность учреждения и его элементов. Пропаганде физической культуры и спорта в спортивной школе уделяется самое пристальное внимание. Спортивная информация в течение года постоянно подготавливается и размещается на официальном сайте учреждения и вновь созданном в ВК «Сообществе МБОУ ДОД «ДЮСШ» имени С.С. Реутова. Все основные спортивные события, сроки и место проведения мероприятий, итоги выступления наших спортивных команд и спортсменов на областных, всероссийских соревнованиях регулярно освещаются на этих платформах и в районной газете «Заря». В школе имеется наглядная агитация и спортивные стенды. За период 2022-2023 года было опубликовано 108 статей. Средства массовой информации оказывают информационную и просветительскую поддержку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной деятельности учреждения.

Раздел VII. Спортивные сооружения.

В соответствии с основными требованиями уделяется достаточное внимание охране труда и здоровью спортсменов. Материально-технические условия школы занимают значительное место при достижении цели, определенной учреждением. В настоящее время ДЮСШ находится в здании МАУ МО «ФОК» и с ними заключён договор о безвозмездном пользовании. В это время намечена четкая интеграция культурных и спортивных видов деятельности с увеличением доли активного досуга. В помещении Спортивного комплекса МАУ МО

«ФОК» проводятся учебно-тренировочные занятия по футболу, волейболу, плаванию, лёгкой атлетике, баскетболу, чирлиденгу. Контингент занимающихся детей и подростков от 6 до 18 лет (учащаяся молодёжь до 21 года). Территория комплекса включает в себя спортивный зал (футбольная площадка, волейбольная площадка, тренажёрный зал), бассейн. Также воспитанники занимаются на спортивной площадке «Газпром детям». Эти объекты зимой и летом пользуются особой популярностью у детворы и взрослых. Администрация ДЮСШ постоянно задействует эти площадки при организации спортивно-массовых мероприятий районного уровня. Немаловажным является вопрос обеспечения охраны правопорядка и безопасности детей, которая осуществляется полицией общественной безопасности п.Чернь. Все приобретения спортивного инвентаря и необходимого оборудования на объекте происходят за счет местного бюджета.

ВЫВОДЫ

По результатам анализа условий и причин, сдерживающих качественный рост учебно-тренировочного и воспитательного процессов, можно выделить комплекс задач, которые решаются в процессе реализации задач муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» имени С.С. Реутова. В рамках деятельности учреждения предполагается совершенствование организационно-управленческих, материально-технических, социально-педагогических условий по приоритетному развитию спортивной школы, создание современной системы научно-методического обеспечения, развитие культивируемых в спортивной школе видов спорта, организация пропаганды занятий физической культурой как составляющей частью здорового образа жизни, а также вывести школу на новый уровень развития:

- Продолжить работу над совершенствованием учебно-тренировочного процесса, уделив главное внимание индивидуализации процесса обучения и дифференцированному подходу к занимающимся, что будет способствовать сохранению контингента воспитанников и вовлечения возможно большего количества детей и подростков.

- Продолжить формирование устойчивой системы спортивно-массовой и оздоровительной работы ДЮСШ с целью отбора талантливой молодежи для сборных команд и дальнейшей профессиональной подготовки.
- Противодействовать через спортивно-массовую и оздоровительную работу распространению антисоциальных явлений в детской и молодежной среде.
- Укрепление и расширение материально-технической и учебно-методической базы, обеспечивающей учебно-тренировочный процесс на уровне современных требований.

Перспективы развития на 2023-2024 учебный год:

- увеличение охвата спортивно – оздоровительных групп и группы для детей с ОВЗ;
- совершенствование физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы среди детей и подростков, направленной на укрепление их здоровья и всестороннее развитие;
- всестороннее взаимодействие с местным сообществом с целью пропаганды здорового образа жизни и привлечения учащихся общеобразовательных школ и училищ к систематическим занятиям спортом;
- развитие дальнейшего сотрудничества с учреждениями посёлка района;
- развитие дальнейшего сотрудничества с Новомосковским училищем Олимпийского резерва (плавание), ДЮСШ, СДЮШОР г. Тулы и Тульской области;
- развитие всех отделений ДЮСШ, укрепление материальной базы, повышение квалификации педагогов и их переподготовка.

**Директор МБОУ ДОД «ДЮСШ»
имени С.С. Реутова
« 31 » августа 2023 г.**

О.В. Шадская

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 710858474967985478426001373498448859431888587541

Владелец Шадская Ольга Вячеславовна

Действителен с 11.10.2022 по 11.10.2023